IMHEMHAA ANTEBPA

Nlekuusn 4

CUCTEMbI MTMHEUHbIX
AINFEBPAUYECKUX

YPABHEHWUW. METO[] OGPATHOU
MATPWLIbI. POPMYJIbl KPAMEPA



§1. BBE/I[EHHE
JInHeitHOe anredpandecKoe ypaBHEHUE UMEET BUI;

ax; +ayx, +...+a,x, =b,

rae a;, b —u3BecTHbIC uuciaa, [ =1,n; x; — HEU3BeCTHBIC, [ =1,n .
CucreMa m ypaBHEHMH C # HEWU3BECTHBIMU:

,

ap X + Xy + ...+ ay,x, =b;

Ay X) +Ayy Xy +...+ Ay, X, = by;

A\

\_aml‘rl T am2x2 +...t amnxn = bm '

n
CokpauieHHo: Za{-jxj =b,,i=1Lm.
J=1
31ech al.j U bl. - IIPOM3BOJIBHBIC YHMCIIA, KOTOPHIC HA3BIBAKOTCS

COOTBETCTBCHHO KO3hhuuuenmamu cucmemsvt Npu IEPEMECHHBIX X,
U C60000HbIMU unenHamu,i=1,2,..m,j=1,2...,n.



* (OO003HAYUM MATPHUIIBI:
(a” Ay ... 4y, ) /.\‘, A /bl )

a- 1 (122 (12” Xn bz

kanl Ay e Ay ) \Xn \bn Y,

 toria A°- X =B —3anuch CUCTEMbI B MAaTpUUIHOM (hopMme.

* Peuwenuem cucmemvl HA3BIBACTCI BEKTOP X, KOTOPBIM MOCIE
MMOJICTAHOBKM B CUCTEMY MPEBPAIIAET BCE €€ YPABHEHUS B TOXKIECTBA.

* (CucremMa Ha3bIBaCTCS COBMECMHOIL, €CII UMEET XOTs Obl OHO pEIICHHE,
1 HECOBMECMHOU — €CIIU HE UMEET.

 (CoBMecCTHas CHCTEMa, MMEIOIIAsl €AWHCTBEHHOE PEIICHUE,
Ha3bIBACTCSl ONPEOECIeHHOU, A €CJIA OHA UMEET 00JIEe OAHOIO PEIICHUS -
TO HEOnpPeoe1eHHOU.

 Eciau cucrema HCOIIPCACIICHHAA, TO KAXKJI0C €C PCIICHNUC HA3bIBACTCSI
HACMHbBIM peuteHuem CuCTCMbI. MHOXECTBO BCEX YaCTHBIX pGHIeHI/Iﬁ
CUCTCMbI HA3bIBACTCA CC 06MUM peuiteHuem.



Pemnts CUCTCMY — 3TO, 3HAYHUT, BbBISICHUTb, COBMCCTHA JIM OHA,
a4 B CJIy4aC COBMCCTHOCTH, HauTH €¢ 0611166 PCLICHUC.

JIBe cucTeMbl, UMEIOIINE OJMHAKOBOE OOIIEE PEIICHUE
HAa3bIBAIOTCS IKGUGAIEHIMHBIMU.

Cucrema JIMHEWHBIX YPABHEHUN HA3BIBACTCS OOHOPOOHOU, €CIIN
BCe e€ CBOOOMHBIC YWICHBI PaBHBI HYNIO, T.¢. b, =b,=...=b =0

OHHOPOI[HEUI CUCTCMaA ABJIACTCA COBMCCTHOﬁ, TAdK KadK

xl = xz = eee — xn = BCCT 1A ABJIICTCA PCIICHUCM CUCTCMBI.

Pacuupennon mampuyen cuctembl HasbiBaeTCs Marpuia A,
CHUCTEMBI C IPUCOCAUHEHHBIM CTOJ0LIOM CBOOOHBIX YJICHOB.

(a, a, - a b

12

4 a, a, -+ a,b

\a, a -« a,b, )

m

rJ



e §2. METOJ OFPATHOH MATPHIIbI

PaccMOTpuM 4acTHBIN Clydand CUCTEMBI JIMHEWHBIX YPABHEHUN

KOrga m = n

anx‘l +a12x2 +...+alnxn :bl?

ax +a x ++a, x =b
J % 2% _ )

a x +a.,x, +-+a x =b

‘an" n

.

* uiIMu B MmarpudHout hopme A X =B.

 (OcHOBHas MaTpula TAKOU CUCTEMBI KBaJIpaTHasi:

(a, a, .. a,

a a. .. d

21 22 2n

k_a”, By nw e



Onpenenuresib 3TOM MATpUIlbl A HA3bIBACTCS ONPEICIUTEIIEM
cucTeMbl. Ecnuv onpenennrens CUCTEMbBI HE paBEH HYIIHO, TO
CUCTEMA HA3bIBACTCS HEBBIPOKICHHON.

J1J1s1 TIOJTyYeHMs PEIeHUT UCXOMHOU CUCTEMBI B TOM Cllyyae,
MPEATIOI0KNAM, 4TO Marpuia A HEBBIPOXKJICHHAS, T. €.
onpenenutelb | A |#0, U 11 HEe CYyIIECTByeT oOpaTHasi MaTpUIla
AT

YMHOxkas 06e yacTy paBeHcTBa A © X = B cnepa Ha matpuny A7,
oJy4yacM

A (AX)=(4"4)X = EX =X,
W PEelIeHNEM CHCTEMBI OyneT BekTop-cronoern X =A41B.

IIpumep. PemmTh cucTeMy ypaBHEHUM METOAOM OOpaTHOM

MaTpHuIbI. 4
put X—=2x +3%, =13

2% +3x —x, =

A

—2%. +X =,



* Pemnenue. IlpeacraBum cuctemy B MAaTPUYHOM BUJIE:
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* T.€. B MaTpu4HOU (popMe cucremMa mMmeetr Bujg A - X = B.
Halinem ompenenurens cuctemMbl A = —7. Tak kak |A|#0, TO
Marpuna A-HEBBIPOXKJICHHAsA, U IS HEE CYIIECTBYET OOpaTHas
MmaTpuna - A~ JIns ee Hax0XkKIeHHs, BHAYaJIE, TPAHCIIOHUPYEM

marpuiy A.
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3areM HalizeM anrebpandecKue JONoaHeHu K MaTpune A7 .
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Hcmnonb3ys dopmyny X =A !B, HailineM pelieHUS CHCTEMBI:

(1 -8 -7]7] 1-7+(~8)-0+(=7)-7] (- 42]
X=A"B=—% -2 1 710 =-% (~2)-7+1-0+7-7 .—.-% 35 |=
-4 2 7|7 | (-4)-7+2:0+7-7 | | B )

* T.€. PEIIEHUE CUCTEMBI. X, = 6, x,= —)5., x,= —3. IIpousBenem
1 > N) > N3
IIPOBEPKY:

(x, —2x, +3x, =7, 6—2-(=5)+3-(-3)
2x +3x, —x, =0; 2:6%5-(~5)=[~3)=0
—2x, +x, =7. | —2-(-5)+(-3)=

A
A

~




§3. ©®OPMYJIbBI KPAMEPA

Marpuynoe paBeHcTBO X =A B 3anumiem B BUje
/xl\ (A” A, AM\ (bl\

1A, A, =~ 4, |5
el IE

\x,)] \4, 4, - A,)\b,

((Ab+Ab +---+Ab )

(%) A

Ab+Ab +---+A4 b

Il
>

X, ) Ab +A b +---+A4 b
\ A )




3nece A,b,+A,b,+...+ A b ecTb pa3ioKeHNUE ONPEACITUTENS

d. 4, s B ws 4.
A [ G D: o @
a nl anl e bn e (l:m

10 DJIEMEHTAM I — T'0 CTOJIOIIA.
Torna nmeem

[TomydenHnsie (hopmysibl Ha3eIBatOTCs hopmysiamu Kpamepa.

Takum 00pa3oM, HEBBIPOXKACHHAS CHCTEMa M JIMHEWHBIX
YPAaBHECHUM C M HEU3BECTHBIMU UMEET €IMHCTBCHHOE PEIICHUE,
KOTOPOE MOXKET ObITh HalJIEHO Takxe 110 hopmyiam Kpamepa.



* Pemuth cuctemy no dhopmyinam Kpamepa

-

x—y+3z=0 1 -1 3 0)
d x+2y+z=1 1 2 1 1
2x+3y+2z=2 2 3 2 2
Pemenue [ -1 3 0 -1 3
A=l1 2 1|l==2, A=)l 2 1|=-3,
2 3 2 2 3 2
1 0 3 1 -1 0
A =1 1 1|=0, A =]l -1
9 % 9 2 B8
x=A'~=3, y=A3=0, z:-A“-:—l
A A A 2



